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A pénzreform és az árleszállítás a 
dolgozók életszínvonalának emelke
dését szolgálja.

Országunk gazdasági életének fel- 
léndülését segíti elő.

Harcoljunk a Határozat irányelvei
nek alkalmazásáért!

A RNK Minisztertanácsának és a RMP Központi Vezetőségének
HATÁROZATA

a pénzreform végrehajtására és az árleszállításokra
Államunk előtt uj pénzre- 

form megvalósításának felada
ta áll. abból a célból, hogy 
megerősítsük a lej vásárlóere
jét, felemeljük külföldi árfo
lyamát, megnöveljük a munká
sok és tisztviselők reálbérét és 
megjavítsuk a dolgozók ellátá- 
sát

Áz 1947. évi pénzügyi reform 
óta eltelt 4 és fél év alatt or
szágunkban alapvető változá
sok történtek. 1947. végén el- 
távolitottuk a kormányból a 
burzsoázia képviselőit és fel
számoltuk a monarchiát. Az 
egész politikai hatalmat a 
munkásosztály vette át. szövet
ségben a dolgozó parasztság
gal.

1948. junius 11-én államosí
tottuk a fő ipari és szállítási 
vállalatokat, valamint a ban
kokat, melyek szocialista álla
mi tulajdonná váltak; majd 
áttértünk a- nemzetgazdaság 
tervszerüsitett J vezetésére... A 
RNK első, 1949. és 1950. évi ál
lami gazdasági terveit túltelje
sítettük, ami megkönnyítette 
az áttérést első ötéves tervünk 
— a szocializmus gazdasági 
alapját országunkban felépítő 
terv — és a 10 éves villamosí
tási terv kidolgozására és meg
valósítására.

A munkásosztály és orszá
gunk összes dolgozói hősies 
erőfeszítései nyomán az ötéves 

' terv első évének tervét ugyan
csak túlhaladtuk. Az 1950-ben 
elért ipari termelési színvona
lat 1951-ben 28 százalékkal 
túlteljesítettük. A mezőgazda
ságban az 1951. évi termés 
több, mint 20 százalékkal ha
ladta túl az 1950 évit, úgy, 
hogy első Ízben múltúk felül 
az 1938. évi színvonalat. Az 
1949. és 1950. évi tervek és az 
ötéves terv első évi tervének 
sikeres teljesítése folytán szá
mos régi vállalatot újjáépítet
tünk és uj szocialista vállalato
kat építettünk; az 1951. évi be
ruházások mennyisége kétszer 
nagyobb volt az 1949. évinél.

A munka termelékenysége az 
iparban évről-évre nő és 1951- 
ben 110 százalékot ért el 1950. 
évhez viszonyítva. Pozitív ered
ményeket értünk el az ipari 
termékek önköltségi árának 
csökkentése terén. A munka
nélküliséget, — amely a bur- 
zsoá-földesuri rendszer idején 
kegyetlen nyomorúságot, sú
lyos szenvedéseket és a holna
pi nap bizonytalanságát zúdí
totta a munkásságra — örökre 
felszámoltuk.

A mezőgazdaságban néhány 
száz állami gazdaságot létesí
tettünk, hatalmas, közel 200 
gép- és traktorállomásból álló 
hálózatot teremtettünk meg és 
több, mint 1000 kollektív gaz
daság alakult; ily módon hoz- 
zákczdtünk a mezőgazdaság 
szocialista átalakításához.

A gazdaság szocialista szek
tora, amely 1947-ben még nem 
létezett, most teljesen uralko
dó az iparban (95 százalék) és 
a szállításban (85%). A szocia
lista szektor fontos helyet fog
lal el a mezőgazdaságban (a 
termőföld 12,6 százaléka, az er
dők 85 százaléka), valamint a 
kereskedelemben (76 száza
lék). A külkereskedelem álla
mi monopóliummá vált.

A pénzügyi- és hitelrendszert 
a népi demokratikus állam 
szolgálatába állítottuk. Az ál
lami költségvetés túlnyomó ré

sze (kétharmada) a gazdaság 
szocialista szektorában történő 
felhalmozáson alapul, eltérőleg 
a múlttól, amikor az állam jö
vedelmeinek oroszlánrészét a 
dolgozókra rótt terhek alkot
ták, magas — közvetlen és fő
leg közvetett — adók formá
jában. A költségvetési kiadá
sok — a múlttól eltérőleg — 
nem a dolgozókat elnyomó és 
sanyargató rendőri apparátus 
költségeit képviselik, hanem az 
ország iparosításának és szo
cialista újjáépítésének finan
szírozási költségeit, a kultúra 
fejlesztésének és a dolgozók 
életszínvonala emelésének költ
ségeit. A gazdasági életben 
egyre jobban megerősödik á 
lej utján történő ellenőrzés.

Jelentős sikereket valósítot
tunk meg a szocialista kultúra 
fejlesztése terén. Az állam je
lentős összegeket költ évente 
uj. közoktatási, tudományos és 
művészeti intézmények,„Jétesj-; 
tésére, az üdülőotthőnok, sza
natóriumok, csecsemőotthonok 
és kórházak hálózatának kiszé
lesítésére.

Az elért sikerek a gazdasági 
és kulturális fejlődés uj lehe
tőségeit nyitják meg országunk 
előtt, valamint a dolgozók 
szükségleteinek mind nagyobb 
mértékű kielégítését.

Ezek a sikerek a Szovjetunió 
testvéri segítségével, orszá
gúnknak a Szovjetunióval es a 
népi demokratikus országokkal 
való egyre szorosabb gazdasági 
együttműködése folytán váltak 
lehetővé. Ezek a sikerek orszá
gunk dolgozói és főleg a mun
kásosztály hősies erőkifejtései
nek gyümölcsei, élükön a Ro
mán Népköztársaság vezető és 
irányitó erejével — a Román 
Munkáspárttal.

E megvalósítások mellett 
megállapítható azonban, hogy 
az 1947—1950-es időszakban 
megnyilvánultak bizonyos je
lenségek, amelyek fékezik az 
ország gazdasági fejlődését.

A népi demokratikus állam
nak harcolnia kellett a gazda
sági és pénzügyi káosz ellen a 
kapitalista-földesúri rendszer, 
a román és külföldi kapitalis
ták uralma által örökül ha
gyott krónikus költségvetési 
deficitek, spekuláció és fekete 
tőzsde, valamint a bűnös szov
jetellenes háború következmé
nye ellen, amelybe az országot 
a román nép árulói és hóhérai 
Antonescu, Maniu és Bratianu 
döntötték.

Az 1947. évi pénzreform vé
get vetett az inflációnak, a 
burzsoáziánál felhalmozott 
nagy pénzalapokat kisajátítot
ta, és hozzájárult országunk 
gazdasági életének egészséges 
alapokra helyezéséhez. A ki
zsákmányoló osztályoknak az 
1947. évi pénzügyi reform alár 
aknázására Irányuló kísérleteit 
a munkásosztály erőteljesen 
szétzúzta.

Az 1947. évi pénzügyi reform 
óta eltelt Időszakban, az üzér
kedők és más városi és falusi 
kapitalista elemek, az ameri
kai és angol imperializmus kü
lönböző ügynökei a lej erejé
nek aláaknazására és a város és 
a falu közötti áruforgalom 
szétzüllcsztésérc irányuló mun
kát folytattak.

A városi és falusi kapitalis
ta elemek manővereznek a tö
megfogyasztási élelmiszeráruk
kal, amelyekből nagy mennyi

ség van birtokukban, de csak 
részben viszik a piacra ezeket, 
hogy üzérkedjenek 'és felduz- 
zasszák az árakat.

A mezőgazdasági termékek 
ára több, mint háromszorosára 
emelkedett a szervezetien pia
con 1947. óta, mig a parasztok 
által igényelt ipari áruk csak
nem ugyanazon a színvonalon 
maradtak. Ez a város és falu 
közötti cserének — a munkás
osztály és a dolgozó, paraszt
ság közötti szövetség gazdasá
gi alapjának — gyöngüléséhez 
vezet.

Az ipar növekedése és a vá
rosok fejlődése maga után von
ja a mezőgazdasági termékek 
iránti egyre nagyobb keresle
tet. Ugyanakkor az agrárreform 
megvalósítása, amely több, min 
egymillió hektár földet adott a 
dolgozó parasztságnak, a dol
gozó parasztság támogatása hi
telekkel és előlegekkel az ál
lam részéről, a parasztságnak 
az állam m ai szembeni egyes 
adóságainak' eltörlése, a kulá- 
ki kizsákmányolás korlátozása 
áz állam részéről, .a. dolgozó pa
rasztságnak nyújtott, számos 
kedvezmény — mindezek ma
guk után vonták azt, hogy a 
parasztgazdaságok _ jövedelmei 
megnövekedtek és a mezőgaz
dasági árutermékekben a pa
raszt-gazdaságoknak felesle
geik keletkeztek.

A komoly kedvezmények el 
lenére, amelyeket a népi de
mokratikus állam hozott a pa
rasztságnak, a piac nem volt 
kellőképpen ellátva a fogyasz
táshoz és az ipari termeléshez 
szükséges mezőgazdasági ter
mékekkel. A mezőgazdaság a 
maga egészében elmaradt az 
iparfejlesztés és az építkezések 
gyors üteme mögött. A mező- 
gazdasági termékbegyüjtések 
alacsony színvonala és a be 
gyűjtő szervek elégtelen mun
kája miatt — az állam nem tu
dott a kezében elegendő mező 
gazdasági terméket központo
sítani ahhoz, hogy teljes egé
szében biztosítsa az ellátást a 
jegyrendszer alapián és hogy 
megfelelően befolyásolja az ára 
kát a szervezetien niacon.

A fenti okok miatt a jegy
rendszer alapján megállapított 
ellátási normákat nem lehetett 
teljes egészében teljesíteni, 
egyes termékeknél pedig a mun
kások és tisztviselők kénytele
nek fizetésük jelentős részét 
mezőgazdasági élelmiszeráruk 
spekulációs áron való megvá- 
sárlására költeni.

A városok és falvak kapita
lista elemei, a kulákság és az 
üzérek meggazdagszanak a 
munkásosztály és a dolgozó pa
rasztság rovására. Ilyenformán 
jelentős pénzalapot és nagy 
árumennyiséget összpontosíta
nak cgv kézbe és nyomást gya
korolnak a piacra ázzál a szán
dékkal, hogy gazdasági és poli
tikai csapást mérjenek a népi 
demokratikus rendszerre.

Az adóknak és a begyűjtések 
nek, mint a falusi kapitalista 
elemek növekedése korlátozása 
eszközének elégtelen fclbasz 
nálása. lehetővé tette a kulák- 
ság számára, hogy gazdasági 
hasznot húzzon azokból az in 
tézkedésekből, amelyeket a né
pi demokratikus rendszer foga, 
natosltott a dolgozó parasztság 
támogatására.

A népgazdaság egyes ágaiban 
komoly szervezési hiányosságok : 
mutatkoztak: nem folyt álha- í 

tatos munka a munka terme
lékenységének szüntelen emelé
sére, az önköltségi ár csökken
tésére, a pénzalap észszerű fel
használására és szigorú gazda
sági takarékosságra. .

Az ország pénzforgalmának 
gyengüléséhez hozzájárult még 
a pénzjelek silány minősé
ge; egyes olyan pénzjelek for
galma, amelyek még a nép ál
tal megdöntött monarchia ide
jéből maradtak fenn, vagy ame
lyeknek a képei összeegyeztet
hetetlenek államunk uj jelle
gével; a számos pénzhamisítás, 
amelyeket különösképpen a Ro
mán Népköztársaság külső el
lenségei szerveztek. * •

Mindezek — valamelyes mér
tékben — a forgalomban lévő 
pénzjelek mennyiségének nor
málisán felüli növekedését, va
lamint a lej vásárló értékének 
gyengülését idézték elő.

A meglévő hiányosságok pénz- 
reform-— életbeléptetését teszik 
szükségessé, hogy olyan, sokkal 
nagyobb vasárlóértékü uj pénz 
kerüljön forgalomba, amely he
lyettesíti a csökkentett vásárló- 
értékű régi pénzt. , .

Ez a pénzreform:
—- megszilárdítja, a lej árfo? 

lyamát, aranytartalmának fel
emelésével;

— a szovjet rubel alapján ál
lapítja meg a lej árfolyamát, 
ami azt jelenti, hogy pénzünk 
árfolyamát, a világ. legszilár
dabb valutájának alapján álla
pítják meg, a Szovjetunió valu
tájának alapján, annak az or
szágnak a valutája alapján, 
amellyel a legszorosabb gazda
sági kapcsolataink . vannak és 
amelytől a legnagyobb támoga
tást kapjuk; ennek a valutának 
és nem a dollárnak az alapján, 
amelyhez a lej árfolyama a 
múltban igazodott és amely in
gadozó, inflációs, válság-sujtot- 
ta valuta, olyan valuta, amely
nek vásárló értéke egyre csök
ken.

A pénzreform a következő el
vek alapján lép életbe:

A forgalomban lévő készpénz 
beváltása különböző arányok
ban történik; a kisebb összege
ket előnyösebb feltételek mel
lett váltják be.

A pénzreform alkalmazásá
nak során, a munkások és tiszt 
viselők fizetését, valamint a 
dolgozó parasztoknak az állami 
és szövetkezeti szervek utján 
történt beszolgáltatásból és ér
tékesítésből eredő jövedelmét, 
valamint a lakosságnak más, 
munkából eredő jövedelmét 
ugyanazon színvonalon tartják 
meg és uj pénzben fizetik ki a 
következő alapon: 20 régi lej 
egy uj lejért, figyelembe véve 
az árak uj színvonalát.

A takarékpénztári letétek át
számítása kedvezőbb feltételek 
mellett történik, mint a kész
pénz beváltás. Ennek az intéz- 
kedésnek az a célja, hogy előny
ben részesítsék a kis betétese 
kot, a dolgozókat, valamint 
hogy ösztönözzék a takarék- 
pénztári betéteket.

A pénzreform, amelyet ha
zánkban a fent kifejtett mó 
dón alkalmazunk, teljes ellen- 
tété a tőkés országokban alkal. 
mázott ,.pénzroformoknak“. Az 
Amerikai Egyesült Államokban 
a Szovjetunió és a népi demo 
kmtikus országok elleni hábo. 
rus készülődések pénzellátása a 
dollár gvorsütcmíi elértéktele
nedéséhez. és a dolgozó nép 

nyomorúságának növekedéséhez 
vezet. Angliában 1949 szeptem
berében már egyszer leértékel
ték a fontsterlinget a dollárhoz 
viszonyítva, amely újabb nél
külözéseket hozott a dolgozók 
számára, a munkanélküliség 
növekedéséhez vezetett és Nagy- 
britanniának az Amerikai Egye
sült Államok általi egyre foko
zódó leigázását jelentette. Még 
súlyosabb a helyzet az ameri
kai és angol félgyarmatokon és 
gyarmatokon. így például Ju
goszláviában Tito—Rankovics 
gyilkos bandája nemrégen leér
tékelte a dinárt, amelynek ér
tékét a' korábbiról a dollárhoz 
viszonyítva, hatodrészére csök
kentették, ami ismételten bebi
zonyítja Jugoszlávia gazdasági 
csődjét és újabb borzalmas 
szenvedéseket jelent a belgrádi 
fasiszta klikk által az amerikai 
imperialisták rabságába haj
tott Jugoszlávia népeinek.

Ellentétben a tőkés országok
ban történtekkel. ahol a fegy
verkezési verseny az infláció
hoz, a pénzelértéktelenedéshez 
.vezet — ez pedig a dolgozók ki
zsákmányolásának fokozódását, 
a munkanélküliség, a dolgozó 
nép nélkülözéseinek növekedé
sét jelenti — a Román Népköz
társaságban most bevezetett 
pénzreform növeli pénzünk ár
folyamát a többi valutákhoz 
viszonyítva, megerősíti a pénz 
vásárlóerejét, elősegíti a szo
cializmus építésének utján gaz
daságunk fellendülését, s igy 
emeli a dolgozók életszínvona
lát.

A pénzbeváltás feltételei a 
városi és falusi tőkés elemekre 
— főként a zsirosparasztokra — 
sújtanak, akik üzérkedésükkel 
hozzájárultak a mezőgazdasági 
élelmiszer termékek árának nö
vekedéséhez a nem szervezett pia
cokon, megnehezítették és sza
botálták a begyűjtési tervet, 
valamint a mezőgazdasági ter
mékek vásárlását. A pénzreform 
alkalmával vissza kell szol- 
gáltatniok a dolgozók államá
nak azt, amit illegális utón fel
halmoztak.

A pénzreformmal egyidejűleg szá
mos tömegfogyasztási ctkk, mint pél
dául a kenyér, hús, cukor, tészta- 
nemű, , hentesáru, édcsségipari ter
mék, bor, só, szövet, konfekció és 
kötött-szövött áru, cigaretta, vala
mint más árufajta kereskedelmi árát 
csökkentjük, ami jelentős anyagi 
előnyt biztosit a lakosságnak.

Ezáltal a pénzreform, valamint a 
kereskedelmi árak fentcmlitett leszál
lításának eredményeként a forgalom, 
bán lévő csökkent vásárlóerejű lej 
helyett, a nép uj lejt kap, amelynek 
vásárlóereje érezhetően nagyobb.

Azokat az egyes áldozatokat, ame
lyeket a lakosság dolgozó rétegei 
fognak hozni a beváltás pillanatá
ban, bőségesen kárpótolják az árak 
csökkentéséből és a penzreform ösz- 
szcs következményeiből adódó anyagi 
előnyök.

A penzreform megvalósítása után a 
tömegfogyasztási cikkek jóreszének 
(kenyér, petróleum, cigaretta, gyufa, 
stb ) a lej egységeiben —- bániban 
kifejezett árai lesznek. Az uj lej és 
nz uj báni sokkal magasabb 
vásárló erővel fog bírni. Ez azt a kö
telességet rójja a dolgozókra, hogy 
különös gonddal járjanak cl jövcdel- 
műk elköltésénél. Egyfelől az a k<>- 
tcl'-sségíik, hogy a pénzt gondosan 
és gazdaságosan használják fel. más• 
felöl ügyeljenek arra, hogy az üz<'.•



kedö elemek ne aknázhassák alá 
egészséges és erős pénzűnket

De a pénzreform megvalósítása, a 
törvénytelen pénzhalmozás felszámo
lása. önmagában véve nem oldja 
meg a jegyrendszer alapján történő 
ellátás fenntartásának feltétele mel
lett a dolgozó lakosság ellátásában 
mutatkozó hiányokat és nehézségeket.

A jegyrendszer alapján történő el
látás és többféle ár létezése ugyan
arra a termékre, a Román Népköz
társaságban ideiglenesen szükséges 
intézkedés, amely azt mutatja, hogy, 
országunkban még vannak nehézsé
gek a tömegfogyasztási cikkek terme
lésében és elosztásában, olyan nehéz
ségek, amelyek még nem küszöbö
löd tek ki.

A pénzforgalom rendszabályozása 
a tömegfogyasztási cikkek termelésé
nek növekedése és az állam kezében 
történő összpontosítása kielégítő 
mennyiségben a lakosság ellátására 
és, arra, hogy az állam kellő befo
lyást gyakorolhasson a szervezetien 
piac áraira. — közeljövőben lehetővé 
fogják tenni a kereskedelmi árak 
újabb csökkentését, a jegyrendszeren 
alapuló ellátás megszüntetését és az 
egységes kereskedelmi árakra való 
áttérést. Ez a munkások és tisztvise
lők reálbérének, valamint a dolgozó 
parasztság jövedelmének újabb növe
kedését fogja jelenteni.

Ezeknek a jelentős feladatoknak a 
megvalósítására egész sor feltétel 
szükséges:

— A tömegfogyasztási javak ipari 
termelésének növelése mind a köztár
saság! fontosságú vállalatokban, 
mind a néptanácsoknak alárendelt 
helyi vállalatokban, úgyszintén a kis- 

« ipari szövetkezeti vállalatokban;
Az árutermelés növekedése a mező

gazdaságban, mind az állami és a 
Kollektív gazdaságokban, a föld kö
zös megművelésére létesült társulá
sokban. úgyszintén a dolgozó parasz
tok egyéni gazdaságában;

— következetes harc a munka ter
melékenységének további növeléséért 
az iparban és a mezőgazdaságban; 
_— következetes harc az önköltségi 
ár csökkentéséért és ennek követkéz, 
tében az éladási árak csökkentéséért;

— erélyes harc az egész nemzet
gazdaságban és a közigazgatási szer
vekben a szigorú takarékossági rend
szer megvalósításáért;

— szigorú ellenőrzés a fizetési alap 
hovaforditása felett;

Az állam kezében kell összpontosí
tani elegendő áruforrást a lakosság 
jegynélküli ellátásának biztosítására 
és arra, hogy szabályozó irányban 
lehessen hatni a szervezetien piacra;

— meg kell erősíteni a termelési 
iés kereskedelmi kapcsolatokat a vá
ros és a falu között, — ami a-mun
kásosztály és a dolgozó parasztság 
szövetségének gazdasági alapja — a 
mezőgazdasági és ipari áruk árai kö
zötti viszony kiigazításával;

— ellenőrizni kell az adók és az 
államnak járó illetékek időben való 
kiegyenlítésének tiszteletbentartását 
és a begyűjtési kötelezettségek teljesí
tését;

— meg kell erősíteni a pénzügyi 
és a tervfegyelmet.
, A népi demokratikus állam pénz

ügyi rendszere az ország gazdaságá
nak összes javain és hatalmán, a 
termelt áruk növekvő mennyiségén, 
fejlődő iparán és mezőgazdaságán 
alapszik és annál hatalmasabbá vá
lik, minél inkább növekszik az ál
lam gazdasági ereje. I V

Mint 1947-benj 1952-ben is a Szov
jetunió jelentős támogatását élvezzük 
az évenkénti és hosszúlejáratú gaz
dasági egyezmények révén, a tech
nikai és tudományos segítség utján, 
a Sovromok keretében a gazdasági 
együttműködés kifejlődésében és sok 
más formában.

A lej aranytartalmának növelése 
megfelel népgazdaságunk fejlődésé- 
nek^ termelőképessége fokozásának, 
jövőbeli kilátásainak.

A pénzreform elsősorban a mun
kásosztály javára történik, mert:

— újabb hatalmas csapást mér a 
kizsákmányoló osztályok pozícióira 
és korlátozó intézkedés a kuláksággal 
és a városi üzérekkel szemben;

— a munkások és a tisztviselők 
reálbérének növelését jelenti.

— Az ország szocialista iparosítá
sának müvét szolgálja.

A pénzreform a dolgozó paraszt
ság érdekében is történik, mert;

— erős, megnövekedett vásárlóér
tékkel bíró pénzt bocsájt rendelke
zésére, amely megnöveli a dolgozó 
parasztság jövedelmének értékét;

— a pénzreform azáltal, hogy csa
pást mér az üzérkedő kulákokra, csa
pást mér a dolgozó parasztok ke
gyetlen kizsákmányolóira és segíti a 
dolgozó parasztokat a kulákkizsák- 
mányolás korlátozásáért folytatott 
harcában.

— a dolgozó parasztság a városi 
munkásokkal egyenlő mértékben él
vezi a tömegfogyasztási javak ke
reskedelmi árainak csökkentését.

A pénzreform a munkásosztály 

és a dolgozó parasztság közötti szö
vetség megszilárdítása érdekében 
történik; a pénzreform a közös el
lenségre — a kapitalista kizsákmá- 
nyolókra mér csapást és a városi és 
falusi dolgozóknak hatalmasabb ér
tékű pénzt bocsájt rendelkezésére, 
amely elősegíti a város és a falu 
közötti árucsere fejlődését.

Az 1952. évi pénzreform hivatása 
emelni a pénz jelentőségét nemzet
gazdaságunkban. megszilárdítani a 
pénz szerepét népi demokratikus ál
lamunkban és hozzá fog járulni az 
ország szocialista iparosításához, a

L A pénzreformot >
1. SZAKASZ. —. 1952 január 28- 

tól kezdve uj, 1952-es tipusu pénz 
kerül forgalomba, nevezetesen:

a) a Román Népköztársaság Álla
mi Bankjának 10 lejes, 25 lejes és 
100 lejes bankjegyei;

b) a pénzügyminisztérium által 
kibocsátott állami kincstárjegyek, az 
1 lejes, 3 lejes és 5 lejes papírpén
zek, valamint 1 banis. 3 banis, F ba- 
nis. 10 banis és 25 banis váltópénzek.

2. SZAKASZ. — 1952 január 28- 
tól a lakosságnál, az állami, szövet
kezeti és közösségi vállalatoknál, in
tézményeknél és szervezeteknél, a 
kollektív gazdaságoknál, valamint a 
magánvállalatoknál régi >jben ta
lálható összes pénzösszegek elvesztik 
forgalmi értéküket és beváltják őket.

3. SZAKASZ. — Az Állami Bank 
feladata végrehajtani a régi pénznek 
az Állami Bank által kibocsátott, uj, 
1952-es tipusu bankjegyekre, a pénz
ügyminisztérium által kibocsájtot, 
kincstárjegyekre és váltópénzre való 
átváltását.

A megállapított határidőig át nem 
váltott régi pénzösszegeket érvényte
lenítik.
4. SZAKASZ. — Az uj lej arany

fedezete . 0,079346 gramm finom 
arany.

5. SZAKASZ. — Az Állami Bank 
a'finom arany grammját 12 lej 45 
banis megállapított áron vásárolja.

6. SZAKASZ. — Az uj lejnek a 
jelen Határozat 4. Szakaszában 
megállapított finom-arány fedezete 
alapján, a lejnek a rubelhez viszonyított 
árfolyamát 1952 január 28-tóT 
kezdődőleg rubelenként 2 lej 80 
bániban állapítják még.

Az Állami Bank megfelelő módón 
megállapítja az idegen valutáknak a 
lejhez viszonyított árfolyamát.

Abban az esetben, ha az idegen 
valuták a jövőben megváltoztatnák 
aranyfedezetüket vagy árfolyamukat 
az Állami Bank megállapítja ezeknek 
a valutáknak lejhez viszonyított ár
folyamát.

7, SZAKASZ. — A régi pénzt, 
. korlátozás nélkül, a következő módon 
váltják át állami bankjegyre, álla
mi kincstárjegyre és váltópénzre a 
lakosságnak és a magánvállalatok
nak:
A lakosság s a magánvállalatok szá

mára a pénzbeváltás egyénileg törté
nik, a következő normák alapján:

a) a bezárólag 1.000 régi lejig tem 
jedő készpénzösszegeket 100 régi 
lejért 1 uj lej arányban;

b) a bezárólag 3,000 régi lejig ter
jedő készpénzösszegeket a következő
képpen váltiák be: 1.000 lejt a fen
tebbi ,.a“ pontban előirt módon a 
bezárólag 3.000 régi lejig terjedő ma
radékot pedig 200 régi lejért 1 uj lej 
arányban;

c) a 3.000 régi lejen felüli kész
pénzösszegeket a következőképpen 
váltják' át: 3,000 régi leiig bezárólag 
a fentebbi „b  pontban előirt módon, 
a fennmaradó összeget pedig 400 
régi leiért 1 uj lei arányban.

**

Az állami, szövetkezeti és közösségi 
vállalatok. intézmények és szer
vezetek számára a készpénzt 200 régi 
lejért 1 ui lei arányban váltják át

8. SZAKASZ. — A magánszemé
lyek vagy a magánszemélyekből ala
kult társulatok javára szóló, fizetési 
rendelkezések, fizetési intézkedések, 
csekkek. postautalványok. pénzes 
levelek — amelyekért pénzügyi 
eszközök folytak be az állami 
intézményekbe az uj lej for- 
galombahozatalának időpontjáig — 
kifizetése a jelen határozat 7. szaka
szának értelmében történik.

9. SZAKASZ. — Az uj pénz for- 
galombahozatalával egyidejűleg a 
C.E.C,-nél gyfimölcsőzésre befizetett 
letéteket a következőképpen számit- 
ják át:

a) a letétek végösszegét 1.000 régi 
lejig bezárólag 50 régi lej az uj 1 
lej arányában számítják át.

h) a letétek végösszegét 3.000 
régi lejig bezárólag Igy számítják 
ót: 1 000 régi lejt a fenti „a" pont 
szerint, a maradványt pedig 3.000 
régi lejig bezárólag 100 régi lej 
az 1 uj arányában számítják át; 

mezőgazdaság szocialista átépítéséhez 
és gépesítéséhez, az ipar és a mező
gazdaság közötti kapcsolat megszi
lárdításához, a város és a falu kö
zötti árucsere terjedelmének növelé
séhez és a lej • vásárlóértékének eme
léséhez, a dolgozó emberek jobb és 
olcsóbb ellátásához a létfenntartás
hoz szükségesekkel, a munkások és 
tisztviselők reálbérének emeléséhez, 
valamint a dolgozó parasztok jöve
delmének növeléséhez.

A Román Népköztársaság Minisz
tertanácsa és a Román Munkáspárt 
Központi Vezetősége elhatározzák:

c) a letétek végösszegét 3.000 
régi lejen felül Így számítják át; 
3.000 régi lejt a fenti „b“ pont elő
írásai szerint, a maradványt pedig 
200 régi lej az 1 uj lej arányában 
számítják át.

10. SZAKASZ. — A pénzügyi 
reform Időpontjáig forgalomba levő 
posta és okmány bélyegek, fel bé
lyegzett ivek uj „I. L. Caragiale" 
bélyegekkel lesznek kicserélve, 
200 régi lej 1 uj lej arányában. 
1952 január 28 kezdődőleg Csak 
uj bélyegeket lehet használni.

11. SZAKASZ. — Az állami, 
szövetkezeti és közvállalatok, in
tézmények, szervezetek, valamint a 
kollektív gazdaságok pénzkészle
teit, hitelintézetek számláin, vagy 
kölcsönös számlákon 20 régi lej 1 
u] lej arányában számítják.

12 SZAKASZ. - Az ipari és

II. A kereskedelmi árak csökkentése
A termelés növekedésé, a mun

katermelékenység rendszeres foko
zása és az önköltségi ár csökkenté
se az állami és szövetkezeti válla
latokban, lehetővé tették, hogy 
csökkentsük a tömegfogyasztási 
cikkek kicsinyben! árát.
. A lakosság, több mint 10 milli
árd lejt nyár azzál, hogy áz állami 
és szövetkezeti kereskedelmi háló: 

... Kenyér- és sütemény
— Fehér kenyér 5% -— Kifli, zsemle és perec 5%
— Vekni és fonottkalács 5% . — Keksz- és mézéspogácsa 10%

Tészta és daranemüek
— Tészta és dara 20 % i — Zabpehely 20 %
— Gríz 17,50% ’ ~ ..

Hús; hústermékek és húskonzervek ■
— Marhahús 10 % préselt sonka és más huské-
— Sertéshús > . 5 % szitmények 8 %
— Jtihhus 15 % — Húskonzervek 20 %
— Felvágottak, füstölthusok,

Cukor, édesipari termékek és fűszerek
—■ Porcukor 10 % . — Halva 10 %
— Kockacukor 7 % I — Sütemények 10 %
— Cukorka és más édesténné- I — Gyümölcsszörpök limonádé 

kék 10 % I és fagylalt ’ 10%

A kolozsvári pénzbeváltó 
központok

Alább közöljük a kolozsvári pénzbeváltó központok jegyző 
két: "

1. A Tartományi Szakszervezeti Tanács Székháza, Szabad
ság-tér.

2. Az I. Ii. A. A. C. székháza, Kogálniceanu-utca 4.
3. Technikai Leányközépiskola, Republiciiutca 9.
4. A Tartományi Néptanács székbáza,Mócok-utja.
5. Szakorvosképző központ, Márihéscu-útca.
6. Kultúrotthon, Monostori.ut.
7. Pionírok Háza, Racovita-utca.
8. Mechanikái Intézet, Gh. Baritiu utca.
9. A városi néptanács központi otthona, Pavlov-utca.

10. Mezőgazdasági Intézet.
11. Kultúrotthon, Rákóczi-ut 104.
12. A Magyar Népi Szövetség székháza, Horea-ut.
13. Bolyai Egyetem. Horea ut (volt Marianum).
14. Fémipari Középiskola, Traian-ut.
15. Aggmenház, Kari Marxait.
16. „Józsa Béla" kultúrotthon, Maramuresului-ut.
17. Villamosipari középiskola, Kogálniceanu-utca (volt ref. 

kollégium).
18. Magyar Népi Szövetség Székháza, Andrci Muresanu-utca.
19. Tanügyi Alkalmazottak Szakszervezete, Stcfan cél Maré 

tér.
20. A Városi Néptanács pénzügyi osztálya, Malinovszky-tér.
21. „Augusztus 23“ kultúrotthon, írisz-telep.
22. Elemi iskola, Budai Nagy Antal-ut.
23. Féin- és Vegyipari Szakszervezet, Dobrogcanu Gherea 

utca.
24. I. Poliklinfka, Berthclot.utca.
25. Kultúrterem, I. C. Frimu-utca (volt Bőripari Szakszer 

vezet).
20. 17. számú elemi iskola, Ipar.utca.
27. Az I. L. L. C. székházi, Mihai Vitcazul-tér 6. I
28. Elemi iskola, La Paslonarla utca.
20. Elemi iskola, Alblnel-utca.
30. Szamosfalva, községi néptanács székháza. ;
31. Hnlrea Vállalat.
32. Vasúti Műhelyek, Armonla-terem.
33. Vasúti Műhelyek, III- osztály, iroda.
34. Dohánygyár, gyülésterem.
35. Flacára konfekclós üzem.
30. „Hcrbák János  Müvek, régi bölcsőde.**
37. „Hcrbák János“.Müvek technikai kabinet.
Kolozsvár köztársasági alárendeltségű város lakosai, akik ezt 

a minőségüket igazolni tudják, 1052 Január 28 tói január 31 .lg 
bezárólag a lakhelyük körzetében lévő pénzbeváltó központban 
válthatnak be pénzt, a Határozat által előirt feltételek mellett.

kereskedelmi magánvállalatok pénz 
készleteit a hitelintézetek számláin 
a következőképen számítják át:

, a) a vállalatok normális működé
séhez szükséges összeget, amelyik 
nem haladja meg az előző hónap 
második felében bejegyzett munká
soknak fizetett bérösszeget, régi 20 
lej az uj 1 lej arányában cserélik 
be;

b) a maradványt 200 régi lejt az 
uj 1 lej arányában számolják át.

13. SZAKASZ. — A vállalatok, 
Intézmények és szervezetek egy- 
másközötti tartozásának összegét, a 
lakosság állami fizetési kötelezett
ségét a régi 20 lej az uj 1 lej arányá
ban számítják át. Hasonló arány
ban számítják át a RNK 1945 utá
ni lejben! tartozásait idegen álla
mokkal szemben.

14. SZAKASZ. — A Román 
Népköztársaság kormánya mellé 
kirendelt Idegen államok nagykő 
vétségéi, követségei és diplomáciai 
hivatalai 1952 Január 28-án az Ál
lami Bank összes egységeinél be
cserélhetik az összes régi lej össze
geket, amelyek ez év Január havá
ban. a pénzreform keltéig az Ál
lami Banknak átadott idegen valu
tából erednek.

Ezen összegek cseréjét 20 régi 
lej az 1 uj lej arányában eszköz-

15. SZAKASZ. — 1952 január 
28-tól kezdődően a fizetéseket, 
nyugdijakat, ösztöndíjakat, az ál
lami családi segélyeket, valamint a 
pénzreform keltéig érvényben lévő 
összes árakat és 'árszabályokat át
számítják a vonatkozó összegek

zatban forgalomba kerülő cikkek 
kicsinyben! árát csökkentjük.

Ez az árcsökkentés ugyanakkor 
maga után vonja a szervezetien 
piac, árainak csökkenését is, tehát 
a lakosság össznyereségé még na
gyobb összeget tesz ki.

20 SZAKASZ. ' — Az alábbi 
■iparcikkek és élelmiszerek keres
kedelmi ára' a következő százalék
kal csökken.

nek 20-as koeflcienssel való osz
tása alapján.

16. SZAKASZ. — A jelen hatá
rozat 2. szakaszának előírásaitól 
eltérően, folyó év január 28 és 
29-én a kenyérfejadagot, a vona
tok, villamosok és autóbuszok sze
mélyszállítási diját, az újságot, a 
belföldi telefonbeszélgetéseket, a 
belföldi táviratokat, a mozi, szin
ház, muzeum és fürdőjegyeket, ki 
lenet fizetni régi lejben, tízszeres 
összegben. A villamosbérletek fo
lyó év Január 31-ig érvényben ma
radnak.

17. SZAKASZ. — Mindazokat a 
személyeket, akik meg akarják té
veszteni a beváltószerveket azáltal, 
hogy olyan pénzösszeg beváltását 
kérvényezik, amely nem az ő tulaj- 
tonukat képezi; a Jelen határozattal 
kapcsolatos bármily hamis adatok 
bejelentését, valamint a jelen ha
tározat előírásainak bármilyen át
hágását, a gazdasági szabotázs 
törvényének értelmében büntetik.

18. SZAKASZ. — A városokon 
minden 16 éven felüli állampol
gár a‘ személyazonossági igazolvá-. 
nyának felmutatása alapján vált
hatja be a pénzét.

Falun a beváltás lista alapján 
történik, amelyen feltüntetik az. 
illető községben lakó 16 éven te
lüli állampolgárok nevét. Ezeket a 
listákat a helyi néptanács láttamoz- 
za

19. SZAKASZ. — A büntetőtör- 
vényköny értelmében büntetik , a 
listák bárminemű meghamisítását, 
amit a beváltás folyamán, vagy az 
Utólagos ellenőrzés alkalmával ta- ( 
pasztáinak, ..

— Gyümölcskonzervek (kompo-T ~ 
tok) 10 %

— Kávépótlékok 1° %
— darált só- és darabos só 5 %
— Konyhasó, különleges asztali

só és extrasó 10 %
— Jódos só 15 %

PAMUTSZÖTTESEK
— Koverkot, barliet, karton, 

zefir, finet, skót vászon 
„Hória“ 5 %

— Dokkvászon , 8 %
— Fehérített vászon és sárga

vászon 10 %
KONFEKCIÓ «S TRIKOTAZS

— Müselyemszőttes ■ 10 %
— Gyermekruhák 15 %
— Gyspottszöttes konfekció fel

nőttek részére 5 %
— Gyermektrikotázs • 15 %
—- Gyapottrikotázsí felnőtteknek,

a zoknik kivételével 5 %
— Férfi- és női gyapotharisnyák

és zoknik 10 %
— Müsélyem trikotázs felnőt

teknek 10 %
LÁBBELI

— Felnőttlábbeli bőrből 5 %
— Gyermeklábbeli bőrből 15 %

—Gyermeklábbeli gumiból 20 %
■ — ,,Baby“ cipók velourbói 25 %

III. tipusu lábbeli (műanyag- ’
20 %

Baszkért- és tornacipők fel
nőttek részére 10 %

Gyógyszerek és gyógyszer
ipari termékek 15 %

Irodalmi és tudományos köny
vek 15 %

Iskola-füzetek . 20 %
Játékszerek 20 %
Kozmetikai- és illatszercik-

kek ’ 20 %
Asztali borok és fajbórok 5 % 
Cigaretták: Marasestí, Natio-

hale, Mures, Olt 5 %
21 - SZAKASZ. — A vendéglők, 

bodegák, kantínok és más közélel
mezési vállalatok a fenti 20. sza
kaszban az élelmiszerekre előirt 
árcsökkentésnek megfelelően le
szállítják az árakat.

22 SZAKASZ. — A Román Nép
köztársaság minisztertanácsa mel
letti ármegállapltó főigazgatóság 
feladat^, hogy a jelen határozat ér
telmében átszámítsa az iparcikkek 
és élelmiszerek árál és II. 3-ig gon
doskodjék azok közzétételéről

Népgazdaságunk fejlesztése, a 
népi demokratikus rendszer meg
szilárdítása, a kommunizmust építő 
nagy Szovjetunióval való sokoldalú 
együttműködés megerősítése, — a 
biztosítéka jövő győzelmeinknek a 
szocializmus építéséért a tartós 
világbékéórt a RNK-ban vívott 
harcban.

A Román Népköztársaság Mi
nisztertanácsa és a Román Mun
káspárt Központi Vezetősége azt a 
meggyőződését fejezi ki. hogy dol
gozó népűnk következetesen támo
gatja a pénzügyi reformot és mun
kára és harcra szólít fel minden 
városi és falusi dolgozót a jelen ha
tározatban előirt feladatok végre
hajtásáért.

1952 Január 20.
A Román Népköztársaság 
minisztertanácsának elnöke

PFTR17 GROZA
A Román Munkáspárt 

Központi Vezetőségének főtitkár:,
GH GHEORGHHI.DEJ



A Román Népköztársaság pénzügymÍBiisztériiiBMáMak 
isatézkedései a pénzreform végrehajtási módjáról

A Román Népköztársaság mi
nisztertanácsa és a Román Mun
káspárt Központi Vezetősége hatá-

rozata értelmében leszögezzük a 
következőket:

L A FORGALOMBAN LÉVŐ RÉGI LEJNEK AZ ÁLLAMI 
BANK UJ BANKJEGYEIRE, A PÉNZÜGYMINISZTÉRIUM 

ÁLTAL KIBOCSÁTOTT KINCSTÁRI JEGYEKRE ÉS VÁLTÓ
PÉNZRE VALÓ ÁTSZAMOLÁSI MÓDOZATAI

ÉS FELTÉTELEI ,
1. SZAKASZ. — 1952 január 

28-tól kezdődőleg forgalomba ke
rülnek:

a) az Állatni Bank uj, 1952 min
tájú 10 lejes, 25 lejes és 100 lejes 
bankjegyei:

b) A pénzügyminisztérium által 
kibocsátott 1 lejes, 3 lejes és 5 le
je? papír kincstári jegyek, vala
mint 1 banis, 3 banls, 5 banis, 10 
banls és 25 banis váltópénzek.

2. SZAKASZ. — 1952 január 
28-től kezdődőleg az egész lakos
ság. valamint a magánvállalatok az 
összes forgalomban levő régi lejei
ket . be kell váltsák az Állami 
Banknál, a következő feltételek 
mellett: .. . -

a) a készpénzösszegeket 1.000 
régi, lejig.bezárólag a 100 régi lej 
1 új lej arányában számolják.át.

b) a- 3000 lejig terjedő kész- 
pénzösszeget a következőképpen 
számolják át: 1000 lejig terjedő ősz 
szeget a fenti ,,a“ pont előírása sze
rint, a többit 3.000 lejig bezárólag 
200 régi lej egy uj lej arányában.

C) A 3000 lejnél nagyobb kész- 
pénzösszegekét á következőképpen 
számolják át: 3000 lejig bezárólag 
a fenti „b“ pont előírása szerint, a 
többit 400 régi lej 1 uj lej aránya 
bán.

A fenti feltételek mellett min
den' 16 életévet betöltött személy 
jelentkezhet egyénileg a pénze be
váltására.

A városi lakosságnak Jelentke- 
- zésekor fél kell mutatnia' személy

azonossági igazolványát.
Falun az Illető községi néptanács 

által összeállított lista alapján Je
lentkeznek beváltásra. A lista fel
tünteti a községben lakó, 16 élet
évükét betöltött lakosok névsorát. 
Ezeket a listákat a helyi néptanács 
elnökének kell láttamoznia.

A listát összeállító, néptanácsi 
tisztviselők felélnék annak pontos
ságáért.

A listákat ellenőrzik. Ha a felül
vizsgálás alkalmával hamisításokat 
tapasztalnak, az Igazságügyi szer
vek élé állítják mindazokat, akik 
azt aláírták.

Azok a városi lakosok, akiknek 
nincsen személyazonossági igazol
ványuk, valamint azok a falusiak, 
akik nem szerepelnek a néptaná
csok listáin, 400 régi lej 1 uj lej 
arányban beválthatják a birtokuk
ban lévő pénzösszeget, ha a be- 
váitó-szerveknél — városon — a 
Militia szervei, vagy1 — falun — 
az illető néptanács által kibocsátott 
különleges igazoló Írással jelent
keznek. Ezeket az igazolásokat az 
illetékes szervek más személyazo
nossági iratok alapján állítják ki.

Csak a pénzreform időpontjában 
forgalmi értékkel biró régi lejt lehet 
beváltani.

A régi lejt a Román Népköztársa
ság egész területén 1952 január 28- 
tól január 31-ig bezárólag váltják 
be

A határidő alatt be nem váltott 
régi pénz megsemmisül.

3. SZAKASZ. — A pénzügyi rs- 
form napjáig forgalomban lévő pos
tai és okmánybélyegeket, felbélyeg, 
zett lapokat, stb. 200 régi lej 1 ”j 
lej arányában be kell váltani uj ,,I. 
L. Caragiale" bélyegekre,

A „I L. Caragiale" bélyegek érté
ke ui pénzben kifejezve, a rájuk 
nyomtatott névérték huszadrésze.

A beváltást a PTT külön erre a 
célra berendezett hivatala'' végzik 
folyó év január 28—31 között.

1952 január 28-tól kezdődőleg csak 
uj bélyegek használhatók.

4 SZAKASZ. — A régi lejt az Ál
lami Bank összes egységei, valamint 
az Állami Bank által külön erre a 
célra létesített területi beváltó pon
tok váltják be.

A nagyobb jelentőségű vállalatok, 
intézmények és szervezetek felhasz
nálhatók bevá Kőközpontokként.

A kollektív gazdaságokban a gaz
dasági hivatal helyiségében vál!|ák 
be a pénzt, a kollektív gazdaság ol- 
nőkének ellenőrzése mellett.

Az Államvasutak utón lévő alkal
mazottat a régi lejt beválthatják akár 
az indulási, akár az érkezési állo
máson.

A katonák egv'égük keretében vált, 
jók be a pénzüket.

A tengerészek a pénzt a kikötőben, 
vagy hajóinkon váltják be.

A kórházakban, szanatóriumokban. 
Internótpsokhan. - aggmenháznkban. 
stb tartózkodó személyek pénzét az 
illető Intézmények által clkí-szitett

lista alapján váltják be, amelyhez 
mellékelni kell a személyazonossági 
okmányokat.

A vállalatok, intézmények és szer
vezetek 1952 január 28 és 29-én kö
telesek jelentkezni az Állami Bank 
egységeinél lévő készpénzösszegeik 
beváltására.

5 SZAKASZ. — A néptanácsok 
végrehajtó bizottságainak jóváhagyá
sa alapján, az Állami Bank egységei 
a helyi sajtón és különleges közle
ményen keresztül értesítik a lakos
ságot hogy a bevál főpontok hol és 
milyen órarenddel működnek.

6. SZAKASZ.' — Az. Állami Bank 
egységeinek vezetői és azon vállala
tok, intézmények és szervezetek ve
zetői és főkönyvelői, amelyeknek ke 
rétében beváltópontok működnek, va
lamint a területi beváltópontok tiszt
viselői személyileg felelősek a bevál
tási előírások betartásáért, és a be
váltás műveletében felhasznált pénz
alap megőrzéséért. .

azokat a pénzügyi eszközöket, ame
lyek a bankokban vannak elhelyez
ve, az állami, szövetkezeti és köz- 
vállalatok, intézmények és 
szervezetek, valamint a kollektív 
gazdaságok elszámolási és folyó
számláin; ugyanígy a kollektív gaz
daságok oszthatatlan alapjait, ”ala- 
mint a szövetkezetek hosszúlejáratú 
meghitelezés! alapjait.

A hitelintézmények számláin, a 
produktív ipari-kereskedelmi ma-

gáhvállalatok rendelkezésére álló 
pénzösszegeket a következőképpen 
kell átszámítani:

a) e vállalatok normális műkö
déséhez szükséges összeget, — a- 
mely nem lépheti túl a bejelentett 
munkásoknak az előző hónap má
sodik felére járó fizetési összegét, 
— 20 régi lej — egy uj lej arány
ban váltják be;

b) a többit 200 régi lej — egy 
uj lej arányban számítják át. ■

V, HOGYAN TÖRTÉNIK AZ ADÓSSÁGOK, SZERZŐDÉSES 
. KÖTELEZETTSÉGEK ÉS ÜGYKEZELÉSBEN LEVŐ 

ÖSSZEGEK ELSZÁMOLÁSA
21. SZAKASZ. Régi lej

II. AZ IDŐPONT, AMEDDIG A RÉGI LEJ MEGŐRZI 
FORGAJLMI ÉRTÉKÉT ÉS A RÉGI LEJ ELSZÁMOLÁSÁNAK

MÓDOZATAI

7. SZAKASZ. — 1952 január 28-án, 
29-én a régi lejjel, régi áron, 10-el 
megszorozva lehet fizetni a kenyér
fejadagot, az újságokat, a villamost 

■ és autóbuszt, a vasúti személyszállí
tást. a mozijegyeket, a színház- és 
múzeumi jegyeket, belföldi telefonbe
szélgetéseket, belföldi táviratokat, a 
villamosbérletek pedig január 31-ig 
érvényesek. Az illető intézményeit 
1952 január 30-án kell kérjék ezek
nek az összegeknek a beváltását,- be
nyújtva az Állami Bankban az ezen 
összegek kassza-egyenlegét igazoló 
írást, amelyet'az igazgató és főköny
velő írnak alá. A fenti műveletekből 
származó régi lej összegeket az Ál
lami Bank 200 régi lejért 1 uj lej 
arányban váltja be.
8. SZAKASZ. — A hivatalos sze

mélyek. akik 1952 január 28 és e 
nap után régi lejt névértékben fogad
nak el a 7. szakaszban foglaltak ki
vételével, ' anyagilag felelősek az e 
ténykedésükből származó egész vesz
teségért.

9. SZAKASZ. — Mindén vállalat, 
intézmény és szervezet köteles írá
sos okmányt készíteni, amely megál
lapítja az 1952 január 27 esti kész- 
pénzkasszaegyenleget

Ezt az okmányt különleges bizott
ság készíti el, amelynek tágjai az 
üzem (intézmény, szervezet) vezető
je, a főkönyvelő és a pénztáros vagy 
helyettesük. A régi lejben elkészí
tett kasszaegyénleget a fent meghatá-

rozott okmány 
mi tjük át 200 
arányában és 
váltják azt be.

alapján uj lejre szá
régi lejért 1 uj lej 

ebben az arányban

intézmények és szer-A vállalatok. . .
vezetek az átszámítás eredményeit
egy külön erre a célra készített át
számítási mérlegbe vezetik be.

A kollektív gazdaságok kassza
egyenlegét szintén 200 régi lejért az 
1 uj lej arányban számítják át és 
váltják be,

10. SZAKASZ. — A régi , lejes 
pénzösszegeket, amelyeket a pénzbe
szedők a vállalatok, intézmények és 
szervezetek számlájára 1952 január 
27-ig bezárólag fogadnak el és nem 

helyeznek le. névértékűkén számítják, 
A pénzbeszedők kötelesek az illető 
bizonylatokat benyújtani 1952 január 
28 reggelén, az illető vállalat, intéz
mény vagy szervezet munkaidejének 

j megkezdésekor.
11 SZAKASZ. — A bankok a fo

lyamatos kifizetéseket és bevételezé
seket uj lejekben 1952 január 28-án 
kezdik meg. '

.12. SZAKASZ. — Az 1952 január 
28-ig a bankokba befolyó összegeket, 
amelyeket az illető napon ném vezet
nek be a vállalatok, intézmények, 
szervezetek a költségvetés számlá
jára. a bankok ezekbe a számlákba 
a teljes névértékűkben vezetik be.

13 SZAKASZ. — A jelen utasítá
sok 4. szakaszában előirt becserélés! 
pontokról az Állami Bank egységé
hez befolyó régi lejek bevételezése, 
a becserélés! időszak befejezése utáni 
két nap folyamán történik, vagyis 
1952 február 2-ig bezárólag.

HL A MUNKABÉREK, ÖSZTÖNDÍJAK, NYUGDIJAK 
ÉS SEGÉLYEK FIZETÉSEI UJ LEJBEN .

14. SZAKASZ. — Az összes ál
lami, szövetkezeti és közületi vál
lalatok, intézmények és szerveze
tek. valamint a magánvállalatok, 
kötelesek folyó év január 30., 31- 
én. február 1, 2. és 3-án uj lejben 
fizetni.

a) 50 százalékát a január hónap 
második felére a munkásoknak és 
tisztviselőknek járó díjszabások 
szerinti fizetéseknek, az akkordot a 
január hónap második felére járó 
fizetéskülönbözettel egyidejűleg —' 
vagyis február 6 és 13 között kell 
kifizetni.

b) 25 százalék előleget a kato
nák február hónapi zsoldjárandó- 
ságából;

c) 25 százalékot a február hó
napi nyugdíj járandóságokból;

15. SZAKASZ. — Az Állami 
Bank egységei -minden egyes vál
lalat, intézmény és szervezet tudo
mására hozzák a napot, amikor 
megkapják a készpénzt a jelen uta
sítások 14 szakaszában felsorolt 
kifizetések folyósítására.

16. SZAKASZ. — A vállalatok, 
intézmények és szervezetek étkez
déi, a beváltás napjaiban, hitelbe 
kell kiszolgálják azokat a munká
sokat és tisztviselőket, akik rend
szeresen ott étkeznek. Az előlege
zett összeget áz alkalmazottak, a 
január hónapi fizetés második fe
lének kézhéz vételekor kell kie
gyenlítsék.

összegeket, — amelyek az ál
lami, szövetkezeti es köz- 
vaualatok, ' intézmények és 
szervezetek közötti tartozáso
kat és szerződéses kötelezett
ségeket kepeznek, — es a biz
tosítási dijakat és illetékeket 
régi 20 lej — uj 1 lej arányban 
számítják át.

Hasonló arányban számítják 
át a RNK 1945. utáni, lejoeni 
tartozásait az idegen államok
kal szemben.

Az aiiammal szembeni ösz- 
szes tartozásokat, adókat, 
illetékeket, pénzbírságokat, hi
teleket, lakbéreket stb., régi 20 
lej — uj 1 lej arányban szá
mítják át.

22. SZAKASZ. — Munkabé
rek, nyugdijak, segélyek régi 
lejben! összeget, a begyűjtött 
vagy felvásárolt, termékekért 
járó összegeket, valamint az 
összes kifizetéseket, amelye
ket az állampolgárok nem 
kaptak meg az állami, szövet
kezeti és közvállalatoktól, 
intézményektől és szerveze
tektől a pénzreform keltéig, 
200 régi lejért 1 uj lej arány
ban szam'tják át.

23. SZAKASZ. — A magán
személyek javára szóló olyan 
fizetési rendeletek, fizetési ren
delkezések, csekkek, postautal
ványok, pénzeslevelek kifizeté
se, amelyekre a pénzeszközök 
az állami intézetekhez f. év ja
nuár 27-ig bezárólag befolytak, 
jelen Utasítás 2. szakasza ér
telmében történik.

1952. január 28-ával kezdő
dőleg a közvállalatok, intéz
mények és szervezetek nevére 
kiállított összes belföldi utal
ványokat, amelyeket január 
27-ig bezárólag vettek fel, s 
amennyiben a kifizetésük kész
pénzben történik, 200 régi le
jért — 1 uj lej arányban fi- 
zctilc ki
' Egyik C.E.C. egységből vagy 
bankegységből á másik C.E.C.

egységbe vagy bankegysegbe 
1952. január 28-ig átutalt ösz- 
szegekei, amelyeket át kell ve
zetni a letétek számlájára, az 
elszámolási számlákon vagy 
folyószámlákon, — a lakosság 
betéteinek átszámítására meg
állapított módon és az elszá
molási számla és folyószámla- : 
alapok átszámítására megálla
pított módon számítják át. ,

24. SZAKASZ. — A vállala
tok, intézmények és szerveze
tek ügyvezetői kötelesek 1952. 
január 28-án számot adni az 
1952. január 28-ig elköltött 
összegekről és visszaszolgáltat- 
niok a kapott összeg el nem 
költött részét.

Azok a személyek, akik a 
megszabott határidőre néni ad
ták át a kapott összeg 1952 ja
nuár 28-ig el nem költött, tel
jes egyenlegét, kötelesek az át 
ném adott összeget uj lejjel fe
dezni, 1 uj lej — 20 régi lejért 
arányban.

25. SZAKASZ. — Azok az 
ügyvezető személyek, akik az uj 
lej forgalombahozatalának nap
ján, nincsenek az illető válla
lat, intézmény, vagy szervezet 
székhelyének helységében és 
akik nem tudnak aznap a hely- 
ségbe érkezni, hogy elszámol
janak, kötelesek alvállalatnak, 
intézménynek, vagy szerveze
tüknek ajánlott levélben jelen
tést küldeni, amelyben számót 
adnak az 1952 január 28-ig esz
közölt költségekről, az el nem 
költött egyenlegről, csatolva az 
igazoló okmányokat is. > .

Abban az esetben, ha a meg
jelölt ügyvezető személyek nem 
küldik be az 1952 január 28ig 
elköltött összegekre vonatkozó 
említett jelentést, a január 
28-ig elköltött összegek fedezé
se 1 uj lej — 20 régi lejért 
arányban történik.

A jelentés elküldésének idő
pontját az ajánlott levélre al
kalmazott posta-bélyegző után 
állapítják meg.

Az 1952-ben kibocsátott pénz leírása
Az Állami Bank bankjegyeinek leírása

IV. A CEC-HEZ ÉS A BANKOKHOZ GYÜMÖLCSÖZÉSRE 
ELHELYEZETT RÉGI LEJ ÖSSZEGEK ÁTSZÁMÍTÁSÁNAK

MÓDOZATA
17. SZAKASZ. - A CEC-hez 

gyümölcsözőire elhelyezett betéte
ket a következőképpen számítják 
át:

a) az 1000 régi lejig terjedő le
tétek egyenlegét 50 régi lejért egy 
uj lej alapon számítják át.

b) a 3000 régi lejig terjedő le
tétek egyenlegét a következőkép
pen számítják át: 1000 lej a fenti 
„a" pontban meghatározott feltéte
lek szerint, a fennmaradó összeget 
pedig 100 régi lejért egy uj lej 
alapon.

c) a 3.000 régi lejen felüli leté
tek egyenlegét a kövctkez.őképpcn 
számítják át: 3.000 régi lejig a 
fenti ,,b" pontban meghatározott 
feltételek szerint, a fennmaradó 
összeget pedig 200 régi lel egy 
uj lejért alapon.

18 SZAKASZ. - A CEC-hez és 
bankokhoz gyümölcsözés céljából 
elhelyezett és átszámításra váró le
tétek egyenlegének megállapítása
kor. nem veszik figyelembe az 
1952 évi és a pénzreform idő
pontjáig Járó kamatokat. Ezeket a 
kamatokat a következőképpen szá
mítják ót:

a) a 17 > ikasz ..a" pontjában 
felsorolt egyenlegek kamatait 50-

es koeficienssel való elosztással 
számítják át.

b) a 17. szakasz „b“ ípari-keres- 
kedelml pontjában felsorolt egyen
legek kamatait 50-es, illetve 100- 
as koeficienssel való elosztással 
számítják át.

c) a 17. szakasz „c“ pontjában
felsorolt egyenlegek kamatait 50— 

koeficienssel100. Illetve 20Ö-as 
számítják át.

19. SZAKASZ. — 
kamatok átszámítását

A letétek és 
minden beté-

tes személyes számláján szerep'ő 
letétek egyenlegének arányában 
végzik. '

Amennyiben a CEC-nck. vagy 
a banknak tudomása van arról, 
hogy ugyanannak a betétesnek 
több folyószámlája van, az átszámí
tást az illető betétes összes folyó
számláin lévő letétek általános ösz- 
szegének alapján végzik.

Január 28-án és 29-én nem vé
geznek semmiféle be vagy kifizető 
sl műveletet n CEC-nél és a bán 
koknál. Ezeket a műveleteket 1952 
Január 30 án kezdik meg a szokó 
sós módon.

20. SZAKASZ. - 20 régi lej - 
egy uj lej arányában számítják át

A Román Népköztársaság 
Bankjának, az Állami Bank
nak 100, 25 és 10 tejes bank
jegyei fehér papíron vannak 
nyomva, a cikcakkos viznyo- 
más egyenletesen eszük meg a 
papír egész területén.

A SZÁZLEJES BANKJEGY 
alakja 170x90 mm.

A bankjegy egyik felének 
baioloaian Kerek medálion van
Nicoiae Baicescu aiekepévei
A jooooldalon, rajzos díszítés
sel szegélyezett keretben pon
tozott alapon a RNK címere 
van. A RNK címere feleit 
„banca Republicii Popuiare 
Éomane, Banca de Stat" fel
írás látható, alatta pedig 
„UNA SUTA LEIM; felírás. A 
bankjegy szegélyének négy sar
kában a „100-as számjegy 
látható. A „100“-as számjegy 
a Ntcolae Bálcescu arcképe 
alatti szegélyen is rajta van. A 
bankjegynek ezen a felén kék 
az uralkodó szín, világos lila 
csikkal a bankjegy közepén es 
elmosódó narancsszlnncl a eb 
mert bekeretező szegély belső 
felében.

A bankjegy túlsó oldalán 
keretben, a „Scántcla Ház 
pollgrafiai kombinát főépülete 
látható. A kereten a következő 
felírások vannak: felül „Re- 
publica Popularü Romftnil „alul 
pedig két rozetta között, „UNA 
SUTA LEI“. A Illa színű köz
ponti rajzot kék színű grafika 
díszítmény övezi A központi 
keret felső sarkaiban és a két 
külső szélén középen a „100 -as 
számjegy látható.

A 25 LEJES BANKJEGY 
alakja 150x82 mm.

A bankjegy egyik felén, .bal
oldalon, ovális alakú medá- 
liunoan Tudor viauimirescu 
arckepe van, mig a jobbolda
lon, függőleges kQK vonalakkal 
beárnyékolt alapon — a RNK 
címere látható. A bankjegy 
középén egyenlően megosztó 
cikkekben összefonódó piros . 
vonalozásu alapon ötágú ro
zetta lacható, amelyet a „25"- 
ös számjegy díszít. A számjegy 
fölött „Banca Republicii Popu
iare Románé, Banca de Stat“,
alul pedig
CINCI LEI"

DOUAZECI SÍ
alsó sarkaiban

van.. a bankjegy 
,25‘‘-ös szátn-

jegy van. Uralkodó színe a 
kávébarna — sötettila.

A bankjegy másik oldala me
zőn dolgozó koirjbájnt ábrázol. 
A rajz fölött a „Republica 
Populará Román;!", alatta pe
dig: lila-kávébarna alapon fe
hér betűkkel „ÜOL’AZECI 31 
CINCI LEI“ felirat. A rajzot 
és a középső keretet fölül és 
alul egy második rajzolt keret 
szegélyezi, $ szélső szegélyek 
pedig cgy-egy stilizált buzaka 
lászból állnak. A sarkokban a 
„25“-ös számjegy van. A keret 
színe llla-sötétkávéharna, a 
középen lévő rajz pedig feketc- 
lilaszlnü.
A 10 LEJES BANKJEGY ALAK 

JA 135x73 mm.
A bankjegy felső lapján, bal

oldalon ovális keretben egy 
munkás látható. A bankjegy 
középső részének jobbfelcben 

(Fch'tatáfa a 4 oldalon.)



A Román Munkáspárt Központi Vezetőségének
Bukarest

Mi, a Kolozsvár-tartományi Villamosmü
vek munkásai, technikusai, mérnökei és tiszt
viselői lelkesedéssel köszöntjük a Pártunk és 
kormányunk által végrehajtott pénzreformot, 
mely az egész dolgozó nép érdekeit szolgálja 
és vállaljuk, hogy harcolunk uj pénzegységünk 
szilárdságáért, leleplezve a pénzreform aláak- 
názását megkísérelő ellenséges elemeket.

Ugyanakkor vállaljuk, hogy időelőtt telje

sítjük és túlteljesítjük villamosítási tervünket. 
Fokozzuk a munka termelékenységét, a mun
kában elért uj eredményeinkkel hozzájáru
lunk a dolgozók életszínvonalának állandó 
emeléséhez és a béketábor megerősítéséhez.

Éljen a Román Munkáspárt!
A TARTOMÁNYI VILLAMOSMÜVEK 

DOLGOZÓI, KOLOZSVÁR

Örömtől sugárzó arccal fogadták Kolozsvár dolgozói 
a pénz reformra és árcsökkentésre 

vonatkozó Határozatot

A PÉNZREFORM ÉS ÁRLESZÁLLÍTÁS ÖRÖMTELJES NAPJÁN

Szeretettel köszöntjük Pártunkat

Vasárnap este 6 óra után néhány 
perccel ■ rádióállomásaink közölték, 
hogy 7 órakor fontos közleményt 
hoznak nyilvánosságra. .

A Mihail Viteazul-téren, a hang
szórók előtt percek alatt hatalmas 
tömeg gyűlt össze. A dolgozók nyu
godtan, Pártunk és kormányunk 
iránti határtalan bizalommal várták 
a nagyfontosságu közleményt. A dol
gozók esküdt ellenségei, a Mihail Vi- 
teazul-tér hiénái az üzérek és néhány 
ődöngő kulák szorongó szívvel, ide
gesen fel s alá. sétálva vagy kisebb- 
nagyobb csoportokba verődve, suta 
pillantásokat vetve a nyugodtan 
váró dolgozókra — vitatták a lehető- 
ségeket... Vájjon milyen intézkedé
seket foganatosítanak ... A dolgozók 

bőrén összeharácsolt százezreiket vájjon 
hogyan menthetik meg. Percenként 
kotorták elő vastag aranyláncos órái
kat, húzták fel idegesen kabátujjai-

Virágzóbbá teszi életünket
. A város dolgozói lelkesedéssel fo
gadták az uj pénzt. A beváltó helye
ken már a kora reggeli órákban fel
sorakoztak a dolgozók.

Az egyik pénzbeváltó központ a 
„Herbák János“-müvekben működik.

A „Herbák János“-müvek udvarán 
hétfőn már a kora reggeli órákban 
nagy tömeg fogadta az érkezőt. 
Mindenki a pénzbeváltásról beszélt. 
Minden oldalról öröm és megelége
dés hallatszott. Legjóbban a háziasz- 
szonyok lelkesedtek, a dolgozó nők, 
akik számára az uj pénz kétszeres 
örömet jelent.

Az 1952-ben kibocsátott pénz leírása
(Folytatás a 3-ik oldalról.) 

egy pajzsban a RNK címere 
van, alatta a következő felírás: 
„ZECE LEI“. A bankjegy kere
te fölött: „Banca Republicii 
Populare Románé, Banca de 
Stat“ felirat olvasható, a felső 
sarkokban pedig „10“-es szám
jegyek és lent jobboldalon „10“, 
a bal alsó sarokban pedig „10 
LEI“. a medalion és a keret vi
lágos gesztenyeszinü, a közepe 
balról jobbra színezve van, 
zöldtől a világos ibolyaszinig 
színezett csíkozással, dőld és vö
rös vonalakból összefont recé zessel.

A bank jegyihátsó lapján her- 
nyótalpu kotrógépet ábrázol, 
amint a Duna—Fekete-tenger 
csatornát ássa. Felette a követ
kező felírás: „Republica Popu- 
lará Romána" alatta „ZECE 
LEIT A központi rajz bal- és 
jobboldalán látható a „10“-es 
számjegy.

Uralkodó szin — a világos 
gesztenyebarna.
A PÉNZÜGYMINISZTÉRIUM 

ÁLTAL KIBOCSÁTOTT ÁL
LAMI KINCSTÁRI BANK 

JEGYEK LEÍRÁSA
Ezek a bankjegyek fehér pa

pírra vannak nyomva, rajzuk 
ugyanaz, mint áz Állami Bank 
bankjegyeié.

AZ 5 LEJES BANKJEGY 
127x67 mm. formájú.

Első felén kerek medálionban 
egy parasztasszonyt ábrázol. A 
bankjegy közepén grafikus dí
szítéssel övezve látható az „5“ 
ös számjegy, felette a követke-, 
zo felírással: „Mfnisterul Fi. 
nantclor" a Jobbfelső részben 
baloldalon, megszakított ovál 
Keretben látható a RNK címe
re. A baloldali mcdállon alatt 
a következő felírás van: „CINCI 
LEI", lent a fobhsarokban pe
dig az „5“ ös számjegy.

A bankjegy keretén a felső szé

kat, hogy a számukra nehezen pergő 
időt karórájukon figyelhessék . ..

Hét óra előtt egy perccel, amikor 
a napi műsor közvetítése félbesza
kadt, a hatalmas tömeg szoros gyű
rűt képezve, a hangszórók alá vonult 
és lélegzetét. visszafojtva figyelt. 
Minden szem a hangszórókra ta
padt ... Mindenki feszülten figyelt. 
Pont hét órakor megszólalt a rádió
bemondó és ércesen csengő hangon is
mertette népi demokratikus rendsze
rünk újabb hatalmas győzelmét, 
kormányunknak és Pártunk Köz
ponti Vezetőségének az árak yleszál- 
litásáról és az uj pénzügyi reform
ról szóló nagyjelentőségű határozatát.

A dolgozók örömtől sugárzó arc
cal hallgatták a közleményt. A sze
mek összeckillantak. győzelmi hangu_ 
lat vett erőt a dolgozókon. A piaci 
üzérek,, kizsákmányolók, a dolgozó 
nép esküdt ellenségei a közlemény 
egyes szakaszainak hatása alatt ros-

Olvédi Róza az uj pénz megterem
téséért háláját fejezte ki ’ á Párt és 
a kormány iránt.

— A kulákok és üzérek eleget ke
reskedtek a bőrünkön — mon
dotta. — Meggyőződésem, hogy 
az uj pénz a mi javunkat, a dolgo
zók javát szolgálja. Az árak olcsób-' 
bak, a pénzbeváltás 
javítja anyagi helyzetünket. Virág
zóbbá teszi életünket. Most már 
könnyen hozzájutunk azokhoz az árű- 

len a következő felírás olvasható: 
„Republica Populara Rontana". A 
bankjegy színe — kék és világos 
gesztenyebarna, az alap zöld és vö-í 
rös vonalakból összetett hálózat és 
olajzöld színű grafikus rajz.

A bankjegy hátlapján egy épülő
félben lévő vizierőmü központ zsilip
jét ábrázolja, amelynek jobb és bal
oldalán az „5“-ös számjegy látható, 
felette a következő felírás: „Repub
lica Populara Rontana'1, alatta „Cinci 
lei". Az „5“-ös- számjegy minden 
sarokban megismétlődik a fehér ala
pon lévő kereten kívül. Színe — vi
lágoskék. sárga csikozással.

A 3 LEJES BANKJEGY 123x62 
mm formátumú.

Első lapján középen grafikus dí
szítésű keretben látható a „TREI 
LEI" felírás, felette „Ministerul Fi- 
nantelor" Az oldalsó részeken keret
be foglalva a „3“-as számjegy, fe
lette pedig „Republica Populara Ro
mána" felírás. Uralkodó színek —• 
ibolya-kávészin és olajzöld. •

A bankjegy hátlapján ugyanazok' a 
rajz- és szinjellegzetességck láthatók, 
mint az első lapon, azzal a különb
séggel, hogy középen a RNK címerét 
ábrázolja. A felső szélen a követ
kező felírás látható: „Republica 
Populara Romána", alsó szélén pedig 
„Trei lei."

Az 1 LEJES BANKJEGY 120x58 
mm. formátumú.

Első lapján, a bankjegy közepén, 
díszített körben a következő felírás: 
„UN LEU“ egy díszített ,.1"-cs 
számjegy felett. A kör felett a kö
vetkező felírás: ..Republica Populara 
Romána Ministerul Finantclor." A 
külső keret sarkaiban az „l“-cs 
számjegy látható A bankjegy színe 
sötét kávébarna, sárga-narancsszinii 
alapon.

A bankjegy hátlapjának közepén 
van elhelyezve a RNK címere raj
zolt rozctfával keretezve, bal- és 
jobboldalán pedig ,.l“-cs számjegy. 
Felül: ..Republica Populara Romá
na" alatta „UN LEU" felírás.

A felsorolt összes bankjegyek elül

kadtak össze s leeresztett orral pat
kánymódra, sanda pillantásokat vetve 
az örömmámorban úszó tömeg felé, 
a sötét kapumélyedésekbe húzódtak 
be . .
Fekete kabátos idősebb nénike állott 

a tömegben. Márton Tibor Triumf- 
gyári dolgozó édesanyja .. Keveset 
tud románul, a körülötte lévők kész
ségesen, suttogva magyarázzák a 
közlemény fontosabb pontjait; Már
ton néni helyeslőén bólingat, s ami
kor az árak leszállítását ismertetik, 
szeme felcsillan ...

— Ez már igen ... Az üzérek, no 
meg a kulákok jól megjárták. Úgy ■ 
,kell a gazembereknek. Most aztán 
lesz jó pénzünk, de vigyázunk is rá, 
mint a két szemünk világára — 
mondja s apró léptekkel siet haza, 
hogy fiával közölje a hirt: a Pár
tunk vezette, dolgozó parasztsággal 
szövetségben lévő munkásosztály uj 
hatalmas győzelmét. ■ : - ’

• • •

cikkekhez is, amelyeket eddig csak a 
pénztől duzzadt zsebü üzérek vásá-
roihattak meg. '

Nemcsak Olvédi Róza, a kétgyer
mekes családanya vélekedik igy. Pas
calon Etelka, Mészáros Károly, .'Fw- 
löp György,. Mihéti. Anton és vaja-: 
mennyien, a „Herbák. János“-müvek 
dolgozói köszönetűket fejezik ki á 

lényegesen meg- Pártnak és a kormánynak az uj pén-
zárt, amely a dolgozókról való gon
doskodás egyik újabb nagyszerű 
eredménye. ' 

ső részén látható a kibocsájtás idő
pontja „1952". valamint a következő 
szöveg: „Falsificareá acestor bilete 
se pedepseste conform legilor."

Mind az Állami Bank bankjegyei, 
mind á pénzügyminisztérium által 
kibocsájtott kincstári, jegyek elülső 
részén, baloldalon van a sorozatszám. 
Ez áll az ábécé egy kis vagy nagy 
betűjéből, amelyet egy szám követ, 
valamint a bankjegy rendszáma, a 
jobboldalon. Ez hatjegyű szám. A 
bankjegyek száma egyes bankjegye
ken vörös tintával, másokon kék tin
tával van nyomva. A vörös tintával 
nyomott számjegyek rajza különbö
zik a kék tintával nyomott számje- 
g.yek rajzától.

Azokon a bankjegyeken, amelyek, 
nek sorozatszáma az ábécé egyik 
nagybetűjével van ellátva, az ellen
őrző szám előtt látható „No" rövi
dítés, Ez a számozás vörös tintával 
van nyomtatva. Azokon a bankje
gyeken. amelyeknek a sorozatszáma 
az ábécé egyik kisbetűjével van el
látva. nem szerepel a „No“ rövidí
tés az ellenőrzési szám előtt és ez a 
számozás kék tintával van nyom
tatva.

A VÁLTÓPÉNZEK LEÍRÁSA
A 25. 10. 3 és 1 banis váltópén

zeknek a következők a jellegzetességei-
A 25 és 10 banis pénz nikkel és 

rózkeverékből. mig az 5. 3. és 1 ba
nis pénzek réz és aluminiumkcvcrék- 
ből vannak. Előbbiek egyik oldalán 
tölgyfalevél koszorúval övezve „25 
báni" illetve „10 báni" és „1052“ 
felirat, inig a másik oldalon, közé
pen a RNK címere van ..Republica 
Populara Rontana" felirattal övezve.

Az 5, 3 és 1 banis pénzek egyik- 
oldalán „5 báni", illetve „3 báni" 
és „1 báni", valamint „1052“ felirat 
olvasható. mig a másik oldalon a 
Román Népköztársaság címere lát
ható.

A pénzek átmérője
A 25 banis pénz
A 10 banis pénz
Az 5 banis nénz
A 3 banis nénz
Az 1 bánts pénz

a következő: 
— 22 mm.
— 17.3 mm

—19.5 mm
— 18 mm.
— 15 mm.

Az összes váltópénzek rccézett
szélnek.

Mi, az IMSz kolozsvári középfokú 
káderiskolájának hallgatói, örömmel 
vettük tudomásul Pártunk és kormá
nyunk Határozatát a pénzreformmal 
kapcsolatosan. Hálásan gondolunk 
Pártunk vezetőire, amiért a Szovjet
unió példája nyomán és segítségével 
ezzel az intézkedéssel is közelebb vi
szi drága hazánkat a szocializmus 
megvalósításához.

Minden igyekezetünkkel harcolunk 
tovább azért, hogy uj pénzünk érté
két megőrizzük, szilárdságát meg
tartsuk. Mint ifjú káderek, kikerülve

Lelkes röpgyiilés a vasúti 
műhelyekben

A pénzreform első napján Kolozs
vár számos üzemében a munkások 
röpgyűlésen beszélték meg a Határo
zat jelentőségét és az azzal kapcso
latos feladatokat. Ilyen gyűlés zaj
lott le a vasúti műhelyekben is dél
előtt tizenegy órakor.

A munkások nagytöbbsége már 
részletesen ismerte a pénzreformról 
és az árleszállításokról szóló határo
zatot. & műhelyek melletti „Össz
hang" kultúrteremben már reggel óta 
javában folyt a pénzbeváltás.

A gyűlésen Opris elvtárs, a műhe
lyek igazgatója és Losonczi elvtárs 
aligazgató ismertették a határozatot. 
Arról beszéltek, hogyan harcolt Pár
tunk szüntelenül a dolgozók életszín
vonalának emeléséért, hogyan vezet
te győzelemről győzelemre a dolgozó 
népet, A dolgozók áldozatos munká
jának eredményeként az ötéves terv 
első évi előirányzatainak sikeres tel
jesítése után megszilárdult gazdasági

SPORT
A RNK SPORTVEZETŐINEK LÁTOGATÁSA A SZOVJET

UNIÓBAN
KOLOZSVÁR. — Szombaton 

este szűknek bizonyult az 
Egyetemiek Háza nagyterme. 
Silberstein Avram, a minisz
tertanács mellett működő Köz
ponti Testnevelési és Sportbi
zottság tagja tartott előadást 
a RNK sportvezetőinek a Szov
jetunióban tett látogatásáról. 
Schnofel Károly, a helyi TSB 
elnökének megnyitó szavai 
után Silberstein elvtárs beszé
dében rámutatott árrá, hogy a 
RNK sportvezetőinek a Szov
jetunióban történt látogatása 
gazdag tapasztalatókat ered
ményezett és Népköztársasá
gunk sportja a • jövőben ha
talmas mértékben fejlődik. 
Az előadó beszédében rámuta
tott a kolhozok, a szakszerve
zetek sportéletére, továbbá ar

Színház — lüozi - Opera
ÁLLAMI ROMÁN OPERA:

, Január 30-án, szerdán este 8 óra
kor: Szöktetés a szeráfból.

Február 1-én, pénteken este 8 óra
kor: Az „Ifjú Gárda".

Feburár 3-án, vasárnap este 8 
órakor:' „Lakmé."

ÁLLAMI MAGVAK OPERA:
Január 29-én, kedden este. 8 óra 

k'u: Vörös Pipacs,
Január 3l-én, csütörtökön este 8 

órakor: Pillangókisasszony.
AUsAMl MAGYAR SZÍNHÁZ:

Szerdán, január 30-án este 8 óra
kor: A 214. Paragrafus és Zűrzava
ros éjszaka. (Bemutató előadás)

A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI
BÁBSZÍNHÁZ MŰSORA:

Csütörtökön, január 31-én délután 
3 órakor: öt kis kínai.

Pénteken, február 1-én este 8 óra
kor: Botcsinálta doktor.

Szombaton, február 2-án délelőtt 
10 órakor- Tornyocska..

MOZI:
MUNKÁS MOZGÓ: Kínai cir

kusz, Magyar feliratokkal. Előadások 
kezdete: 3. 5. 7. 9 órakor Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné.

NÉPMOZGÓ (Popular): A ma
gányos hás. Vasárnaptól- Tavast a 
jégen. Előadások kezdete: 3. 5. 7. 
9 órakor. Mindennap délelőtt 10 óra
kor és vasárnap délelőtt 9 és 11 
órakor matinó.

„AUGUSZTUS 23" MOZGÓ: A 
nagy hangverseny. Előadások kez
dete: 3. 5. 7. 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 9 és 11 órakor matiné.

HALADÁS MOZGÓ Híüeg stiv. 
Előadáaok kezdete: 3. 5. 7. 9 óra
kor. Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matiné.

az iskolából, éberen őrködünk Pár. 
tünk és dolgozó népünk vívmányai 
fölött és dolgozunk azok továbbfej
lesztéséért. A Párt által kitűzött fel
adatokat mindig a forradalmi IMSz 
szervezet tagjaihoz méltóan teljesít
jük.

A pénzreform és ‘ árleszállítás 
örömieljes napján szeretettel kö
szönt jük Pártunkat, a munkásosztály 
élcsapatát, amely határozottan vezeti 
dolgozó népünket a boldog jövő felé.

AZ'IMSZ ALAPSZERVEZET 
VEZETŐSÉGE

életünk. Pártunk és kormányunk 
olyan intézkedéseket hozhatott, amely 
újabb csapást jelent a dolgozók el
lenségeire és emeli a dolgozók élet
színvonalát. A szónokok összeha
sonlítást tettek a régi árak és uj 
árak között és a régi és uj bérek 
vásárlóereje között. : ,

A gyűlés után a munkások még 
egyideig csoportokba verődve beszél
gettek. Az egyik csoportban ott volt 
Király Albert, Udvari József, Hallét 
Pál és még néhányan. Élénken vitat
ják a pénzbeváltást.

— Az biztos, hogy jobb lesz az 
élet — mondja Udvari elvtárs.

A pénzbeváltás a mi javunkat szol
gálja— toldja meg Haller Pál — 
csak most aztán nagyon kell ügyel
nünk nemcsak minden lejre, de min
den banira is.

A vasúti műhelyek dolgozói ünnep- 
lik Pártunkat, amely a szocializmus 
hoz vezeti hazánk munkásosztályát.

ra, hogy az élvonalbeli sporto
lók milyen nagy segítséget 
nyújtanak az egyes városok
ban és kolhozokban a termelés 
fokozására. .

Silberstein elvtárs előadása 
után nagy sport- és kultúrmű
sor következett. A Spárták 
gyermektornász csapatának és 
a RNK női válogatott tornász
együttesének kitünően sikerült 
bemutatója után, a „Herbák 
János“-müvek tánccsoportja, 
az Egészségügyi Szakszervezet 
női tánccsoportja román és 
szovjet táncokat adott elő, 
majd Faraianu, a Román 
Nemzeti Színház tagja kuplé- 
kat, míg Koós Zsófia, az Ál
lami Magyar Színház tagja 
verseket szavalt el.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Hi- 
deg szív. Előadások kezdete: 4. 6, 
8 órakor. Vasárnap délelőtt 11.30 
órakor matiné.

MAXIM GORKIJ MOZGÖ: Tit
kos ügynök. Előadások kezdete: 3, 
5. 7. 9 órakor Vasárnap délelőtt 9 
és 11 órakor matiné.

UJ IDŐK MOZr^Ö- Jan. 28-tól 
február 3-ig: Híradó. Szovjet Let- 
tonia.

A RNK RÁDIÓÁLLOMÁSAI
NAK MAGYARNYELVŰ 

MŰSORA
KEDD, 1952 január 29,

Rádió Temesvár 1. 397 ni. hhj 6 óra 
50 perckor: Hirek. Zene. Rádió Ro
ntania 1935 m. és Bukarest 11. 285 
m. 12 óra 30 perckor: Hirek. Hír
magyarázat. Zene.

Rádió Temesvái 1. 397 in. 16 óra
kor: Hirek. 16 óra 15 perckor: 
Sporthiradó. 16 óra 20 perckor: Az 
aninószai bányászok az címűit év 
tapasztalatainak felhasználásával szer
vezik meg munkájukat Rádió Ro
mánia 1935 m.. Bukarest II. 285 m. 
és Temesvár I. 397 in. 19 óra 30 
perckor: Gyermekóra: A vidám ba
romfiudvar, Rádió Rontania 1935 m. 
és Temesvár II. 22 óra 35 perekor- 
Hirek.

Világosság
Szerkesztőség: Horea.ut 6, II. emelet. 

Telefon: 1f5—85

Kiadóhivatal: Molotov-utca 18. 
Telefon: 19—11.
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